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ПЕРЕДМОВА 
IX Міжнародна науково-практична конференція «Інноваційний потенціал 

та правове забезпечення соціально-економічного розвитку України: виклик 

глобального світу» присвячена осмисленню ключових напрямів цивілізаційного 

розвитку сучасного світу та України. Її інтерактивні панелі зібрали вчених, 

організаторів освіти, науково-педагогічних працівників, фахівців-практиків, 

здобувачів різних ступенів освіти. На конференції представлено доповіді док-

торів та кандидатів юридичних, політичних, економічних, філософських, педа-

гогічних, історичних наук, практикуючих юристів, економістів, педагогів та 

інших фахівців. 

У збірнику матеріалів представлено доповіді та повідомлення науко-

вого зібрання вчених, які присвячені аналізові політико-правових, соціально-

філософських, освітньо-педагогічних, фінансово-економічних та інших вимі-

рів інноваційного розвитку України та світу. Окремо звернено увагу на про-

тидію України російській військовій агресії та окреслено шляхи повоєнної від-

будови країни. 

Висловлюємо щирі вітання авторському колективу цьогорічного збір-

ника, всім учасникам наукового зібрання. Зичимо доброго здоров’я, подальших 

наукових успіхів і нових відкриттів. Переконані, що Ваша праця стане вагомим 

внеском в осмислення ключових питань розвитку сучасного світу та України. 

 
 
 
Із щирою пошаною 

Надія Мякушко,  

голова редакційної колегії,  

докторка філософії, кандидатка політичних наук,  

директорка Полтавського інституту економіки і права 

ЗВО «Відкритий міжнародний університет розвитку  

людини «Україна» 
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В сучасних складних економічних умовах особливо актуальним є вирі-
шення проблеми імпортозаміщення на промислових підприємствах. Розгляда-
ючи імпортозаміщення на підприємстві, як процес забезпечення ефективності 
діяльності шляхом виробництва власної конкурентоспроможної продукції з ви-
сокою доданою вартістю та з високою якістю за міжнародними стандартами, 
який супроводжується заміщенням імпортованих сировини, матеріалів та ком-
плектуючих вітчизняними, диверсифікацією виробництва якісної продукції 
нижчої вартості для реалізації на внутрішньому ринку, встановлено необхід-
ність його оцінки.  

Оцінювання імпортозаміщення на різних рівнях управління національ-
ному, галузевому, секторальному, суб’єктів господарювання, відрізняється за 
змістом та інструментами. Дослідженням проблем імпортозаміщення займа-
лись багато вітчизняних вчених, а саме Геєць В.М. [1], Ващенко Т. В. [2], Іщук 
С.О., Созанський Л.Й. [3], Кундицький О.О. [4], Лупак Р.Л. [5], Мельник Т.М., 
Пугачевська К.С. [6], Пазізіна К.В., Пазізіна С.М. [7], Нікішина О.В. [8] та інші. 
В своїх працях вчені, в основному, зосереджували увагу на розгляді імпортоза-
міщення національної економіки, зв’язку його з економічною безпекою країни, 
і лише окремі праці присвячені вирішенню проблем імпортозаміщення на під-
приємстві. Також, аналіз досліджень означених вчених свідчить, що імпорто-
заміщення на промисловому підприємстві може здійснюватися в двох напря-
мах: заміщення імпортних сировини, матеріалів та комплектуючих; вироблен-
ня імпортозамінної продукції на внутрішньому ринку.  
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Поняття потенціал імпортозаміщення підприємства є новим. Аналіз сучас-
них концепцій потенціалу підприємства, експортно-імпортної діяльності спо-
нукає визначити потенціал імпортозаміщення підприємства як здатності та мо-
жливості заміщення імпортних сировини, матеріалів та комплектуючих у ви-
робництві продукції та виробництва імпортозамінної продукції для реалізації 
на внутрішньому та зовнішньому ринках з метою забезпечення ефективності 
діяльності.  

Слід також сказати, що показником імпортозалежності ресурсної складо-
вої підприємства є частка імпортованих сировини, матеріалів, комплектуючих 
та напівфабрикатів у загальному обсязі витрат на виробництво продукції на 
підприємстві, а показником виробництва імпортозамінної продукції підприєм-
ства – частка виробленої імпортозамінної продукції у загальному обсязі вироб-
леної продукції.  

Визначення потенціалу імпортозаміщеня на промислових підприємствах 
та впливу його на ефективність діяльності підприємства рекомендується здійс-
нювати у відповідній послідовності етапів, а саме: 1) аналіз стану та розвитку 
галузі; 2) аналіз внутрішнього та зовнішнього ринку; 3) аналіз економічного 
потенціалу підприємства; 4) визначення напрямів імпортозаміщення на підп-
риємстві; 5) аналіз структури витрат у розрізі імпортованих сировини, матеріа-
лів, комплектуючих та напівфабрикатів на підприємстві; аналіз товарного 
портфеля підприємства; 6) оцінювання цінових характеристик продукції; оці-
нювання прибутковості товарних груп відносно прибутковості ринкового порт-
феля; 7) аналіз якості та конкурентоспроможності продукції; 8) організація ла-
нцюгів поставок щодо імпортозамінної сировини або/та виробництва імпорто-
замінної продукції; 9) аналіз інвестиційного проєкту щодо імпортозаміщення 
на підприємстві; 10) оцінка впливу використання потенціалу імпортозамі-
щення на ефективність діяльності підприємства. 

На багатьох вітчизняних підприємствах активно реалізують державну по-
літику імпортозаміщення. Щодо вирішення проблем імпортозаміщення, то 
підприємством АТ «Українські енергетичні машини» освоєно виробництво ро-
бочих лопаток останнього ступеню низького тиску з титанового сплаву, які уже 
встановлені на Південно-Українську АЕС, Хмельницьку АЕС, Ровенську АЕС 
[9]. Також на підприємстві здійснюється виробництво робочих лопаток низь-
кого тиску третього та четвертого ступеню, які також уже працюють на Ровен-
ській АЕС, Хмельницькій АЕС, Південно-Української АЕС.  

Важливу роль у здійсненні процесів імпортозаміщення на підприємстві ві-
діграють сформовані конкурентні переваги. В процесі аналізу економічного по-
тенціалу підприємства визначено конкурентні переваги, які представлено в 
табл. 1. 

Таблиця 1 
Конкурентні переваги АТ «Українські енергетичні машини» 

Вид конкурентної 
переваги 

Зміст конкурентної переваги 

Широкий асорти-
мент продукції 

Освоєна, виробляється та успішно використовується продукція 
різноманітної номенклатури турбінного та генераторного обла-
днання для ТЕС, АЕС, ГАЕС  

Виробничі Наявність виробничо-технологічного комплексу, який дозво-
ляє збирати турбіни великої потужності 
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Ділова репутація Наявність великої референції на поставку турбін в 45 країн 
світу, позитивні відгуки замовників щодо експлуатації продук-
ції 

Технологічні Наявність технологічних підрозділів з розробки і освоєння но-
вих, передових технологій. 
Наявність унікальних технологій. 

За інноваціями Наявність у структурі підприємства власних конструкторських 
підрозділів з великим досвідом створення конкурентоспромож-
них зразків енергетичного обладнання 

Отже, уточнене визначення потенціалу імпортозаміщення на підприємс-
тві поглиблює теорії імпортозаміщення, потенціалу підприємства, ефективно-
сті діяльності в цілому, а також конкретизує шляхи реалізації державної стра-
тегії імпортозаміщення в країні. 
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